



Фрегат Знаний

Информационно-познавательная газета

МОУ СШ №7 города Тулаева

№ 3 (38) - декабрь 2020

С НОВЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ !



Есть немало праздников прекрасных,
Каждый наступает в своей черед.
Но на свете самый добрый праздник,
Самый лучший праздник – Новый год!
Он приходит снежною дорогой,
Закружив снежинок хоровод.
Красотой таинственной и строгой
Наполняет сердце Новый год.
Он нам дарит веру в добрый случай,
В первый день и в новый поворот,
Помогает становиться лучше
Всем на свете людям Новый год!

Звонче смех и радостней объятья.

И летит со всех земных широт
Бой часов. Мы все друг дугу братья!
На планете праздник – Новый год!

Уходящий 2020 год преподнес нам немало «сюрпризов», не всегда приятных, к сожалению. Поэтому не смогли учащиеся школы, как в былые годы, водить хороводы вокруг новогодней елки, играть и петь песни про Новый год.

Однако это вовсе не значит, что ребята остались совсем без праздника. В каждый класс приходили сказочные персонажи – Дед Мороз и Снегурочка. Ну, может, для старших школьников эти герои не вызывают восторга, но вот для малышей это, конечно, интересно. Хотя, надо думать, что некоторые досужие ребяташки в чертах этих героев заметили некое сходство с учащимися 10-11 классов. Зато ощущение праздника и волшебства было у всех. Тем более что подарки Дед Мороз все-таки принес, вместе со Снегурочкой поздравил ребяташек с Новым годом.



В этом выпуске

Стр. 2 Школьные
новости

Стр. 3 Кален-
дарь памятных дат

Стр. 4

Это актуально

Стр. 6-7 Новости
образования

Школьные новости

Фестиваль предметных недель

14 декабря в нашей школе начался традиционный Фестиваль



предметных недель "От идеи к проекту". В рамках данного фестиваля учеников ждали увлекательные путешествия в мир науки: интересные

мероприятия, различные игры и викторины и многое другое. Каждый сможет проявить себя в различных видах

деятельности, также узнать много нового и применить свои знания на уроках.

Открыли фестиваль предметы гуманитарно-

редается школьному спортивному клубу «Адмирал», с 25 января откроет предметную неделю социально-психолого-педагогическая служба, в феврале состоится неделя иностранных языков, и завершают фестиваль предметы естественно-математического цикла и начальная школа. Одной из важных составляющих предметных недель является проектная деятельность. Защита проектов состоится, а потом самые лучшие проекты будут представлены на школьной научно-практической конференции и опубликованы в сборнике.

В декабре завершилась неделя гуманитарно-эстетического цикла. Согласно плану школы, она проходила с 14.12.20-18.12.20г. Целью проведения предметной недели стало развитие интереса к следующим предметам: технология, музыка,

изобразительное искусство, история, русский язык и литература.

Вовлеченность учащихся в мероприятия недели остается высокой. Учащиеся с 5 по 11 классы приняли активное участие в конкурсах, викторинах, выставках, интеллектуальных играх, мастер-классах. Ребята получили грамоты и сертификаты за активное участие. Одиннадцатиклассники посетили литературную гостиную, вспомнили произведения поэтов "серебряного века", затем отправились на внеурочное занятие по обществознанию, где прошла интерактивная игра "Финансовые грабли". Пятиклассники путешествовали по Древнему Востоку, а ребята 6 класса посетили мастерскую Деда Мороза и сшили веселых снеговичков для своих близких к Новому году.

Эстафета передается школьному спортивному клубу «Адмирал».



эстетического цикла, после новогодних каникул с 18 января эстафета пе-



Календарь памятных дат декабря

Праздники декабря
1 декабря – День воинской славы России: победа русской эскадры под командованием П.С. Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп (1853). Отме-



чается в соответствии с Федеральным законом от 13.03.1995г. «О днях воинской славы (победных днях) России». Дата установлена ошибочно. Синопский бой – последнее крупное морское сражение эпохи парусного флота. Сражение состоялось 30 ноября (18 ноября по старому стилю) 1853г. у мыса Синоп в Черном море у побережья Турции. В сражении русский Черноморский флот под предводительством адмирала Павла Нахимова (тогда еще вице-адмирала) разгромил турецкую эскадру. Последний крупный бой эпохи парусного флота.

10 декабря – День прав человека

Начиная с 1950 года, 10 декабря считают Днем прав человека. Этот праздник стал международным, когда с его проведением согласилось большинство государств и негосударственных организаций.

Праздник был утвержден на Пленарном собрании Генеральной Ассамблеи ООН. День выбрали не случайно. Именно 10 декабря в 1948-м году была принята Декларация прав человека. Она повлияла на

развитие многих стран и жизни отдельных людей. В ней провозглашены основные права каждого человека, которые являются

нерушимыми, независимо от религии, расы, национальности и социального положения. Основой для введения праздника и дальнейших мероприятий стала Декларация прав человека. Ее подписали 48 представителей различных страна, а 8 отказались. Декларация стала основой для совместной деятельности государств с целью соблюдения прав человека, укрепления взаимодействия между странами, уменьшения утеснений на почве расовых, национальных, религиозных, социальных особенностей. Декларацию приняли на государственном уровне 48 стран, но ее выполнение является скорее волей, чем принуждением на законодательном уровне. На ее основе создано 60 инструментов для предотвращения нарушения свобод. Эта декларация стала особенно влиятельной после того, как ее приняли все члены ООН.

День прав человека, которые прописаны в документе, празднуют каждый год. Ежегодно ООН представляет тему, которая является основной для обсуждения. Так, в 2010-м году основной темой была дискриминация, а в 2018 защита равенства. Представители ООН организуют ряд официальных мероприятий к этому дню в каждой стране, которая подписала договор. А активисты проводят неофициальные собрания, митинги и концерты.

3 – День Неизвестного Солдата – памятный день России.

Установлен Федеральным законом РФ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России» от 04.11.2014г.

03.12.1966г., в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах Неизвестного Солдата был перенесен из братской могилы советских воинов, расположенной на 41-м километре Ленинградского шоссе, и торжественно захоронен в Александровском саду у кремлевской стены в Москве. На месте захоронения 08.05.1967г. был открыт мемориальный архитектурный ансамбль "Могила Неизвестного Солдата" и зажжен Вечный огонь.

9 – Памятная дата России – День героев Отечества.

Установлен Федеральным

законом РФ № 22-ФЗ от 28.02.2007г. «О внесении изменения в статью 1-1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России». В этот день чествуются Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, кавалеры ордена Святого Георгия и ордена Славы.

09.12.1769 г. (по новому стилю) высочайшим указом императрицы Екатерины II был учрежден Георгиевский крест (императорский военный орден Святого великомученика и Победоносца Георгия) – одна из высших наград Российской империи. До 1917г. в этот день (26 ноября – ст. ст.) в России отмечался праздник георгиевских кавалеров.

Статус высшей военной награды возвращен ордену в 2000г. Указом Президента РФ Б.Н. Ельцина № 1463 от 08.08.2000г. «Об утверждении статута ордена Святого Георгия, положения о знаке отличия – Георгиевском кресте».





Это актуально



Ярославские родители начали переводить детей на заочное обучение

В Ярославле родители стали чаще переводить детей с обычного очного обучения в школе на альтернативные формы. Специалисты связывают это с желанием обезопасить свои семьи от коронавируса.

По сравнению с прошлым годом, в сложившейся ситуации в школах увеличилось количество детей, перешедших на семейную форму получения образования. В прошлом году в таком

формате учились 113 детей, в этом — 224 ребенка. Кроме того, сейчас родители пользуются правом перевести детей на заочную и на очно-заочную форму обучения. Так на настоящий момент учатся 529 человек. По очной форме обучаются свыше 64 тысяч детей, — отметила директор департамента Елена Иванова.

В департаменте образования рассказали, чем отличаются между собой эти форматы обучения.

Обучение в форме семейного образования

Проходит вне школы. Учащиеся не зачисляются в контингент школы. Родители берут на себя ответственность за освоение об-

разовательной программы. Промежуточную и итоговую аттестацию ребенок проходит в одной из образовательных организаций. Форма, периодичность и порядок проведения промежуточной аттестации самостоятельно устанавливаются школой.

Заочная форма

Это самостоятельная работа ребенка, групповые или индивидуальные консультации, зачеты (экзамены) и иные виды деятельности, предусмотренные учебным планом школы и графиком проведения консультаций, лабораторных, практических и проверочных работ, прохождения промежуточной и/или государственной итоговой аттестации. Годовые, полугодовые, триместровые/четвертные отметки обучающемуся, осваивающему образовательные программы в заочной форме, выставляются с учетом результатов выполненных работ и зачетов (экзаменов) по предмету.

Очно-заочная форма

Предполагает сочетание очной формы обучения и самостоятельное изучение предметов с последующей промежуточной и государственной итоговой аттестаци-

ей. При обучении в очно-заочной форме ученик посещает учебные занятия по расписанию класса, в котором он обучается, согласно индивидуальному учебному плану. Ребенок обязан посещать уроки, на которых проводятся контрольные, практические, лабораторные работы для осуществления контроля изученного материала. И в очной, и в очно-заочной форме обучения контроль освоения программ по предметам, промежуточная аттестация, может быть в форме зачетов (устных, письменных, комбинированных) по темам учебного курса, в том числе с применением электронного обучения и дистанционных технологий. Полученная отметка заносится в классный журнал.

В департаменте добавили, что если родитель хочет перевести ребенка на одну из этих форм обучения, ему необходимо написать заявление на имя директора школы, в которой учится ребенок. Напомним, повсеместное дистанционное обучение в Ярославской области пока не вводится. Между тем рыбинская школа № 17 с 3 декабря прекратила работу и полностью ушла на карантин. Причиной стала высокая заболеваемость ОРВИ.

Формы получения образования

- Очное
- Очно-заочное
- Заочное
- Семейное
- Самообразование



Лабиринты науки и запреты

В первой региональной конференции «Лабиринты науки» приняли участие более 100 школьников

Региональную конференцию по научно-техническому творчеству «Лабиринты науки» провели в рамках проекта «Создание базовых школ Российской академии наук в Ярославской области». Свои работы представили 118 учеников образовательных организаций региона в возрасте 12-18 лет.

- Цель конференции – создание техносферной образовательной среды, использование проектного подхода к научно-исследовательской деятельности и развитие взаимодействия «школа-наука-социум», - отметил заместитель председателя Правительства Ярославской области Роман Колесов. – Поэтому наряду с региональным департаментом образования соорганизаторами конференции выступили учреждения высшей школы и представители работодателей.

Среди тематических направлений - информационно-телекоммуникационные технологии, биотехнология, экология, техника, физика и компьютерные технологии, конструкторская деятельность,

историческое моделирование и химия.

Юные исследователи разработали сайт для развития и изучения мозга человека, модернизировали десантный катер «Акула» и «Куртку безопасности пешехода», создали модели самолета из композитных материалов и умного парка. Школьники изучили особенности пищевого поведения перепелок, тайны Пинежского заповедника и Сумароковской лосиной фермы, особенности экосистемы реки Унжа, провели биоидикацию загрязнения разных районов города Рыбинска и оценку эффективности кожных антисептиков, изучили безопасность различных видов пластика и влияние на организм человека Е-добавок в продуктах питания, разработали робота – медицинского помощника «Медиботик – 1», изобрели экологи-

чески безопасную противокоррозионную краску и даже подготовили проект возведения сооружений на Марсе. - Участие в конференции – это отличная возможность представить свои лучшие разработки научной общественности, получить профессиональную экспертизу своих достижений, быть в курсе последних новостей науки, — отметила директор департамента образования Ярославской области Ирина Лобода. - Научная и техническая деятельность, которую ведут сегодня наши ребята, не только учит самостоятельно мыслить, правильно ставить вопросы, но и быстро искать эффективные пути их решения.

Детям запретили ходить в торговые центры: в Ярославской области ввели жесткие меры
Информацию подтвер-

дили в пресс-службе регионального правительства. В ярославских родительских чатах педагоги начали публиковать информацию о новых ограничениях. Теперь они коснулись детей младше 14 лет. «... по указу губернатора с 30.12 по 15.01 дети, не достигшие 14 лет, не имеют право находиться в развлекательных комплексах („Аура“, „Альтаир“ и т. д.) без родителей», — говорится в сообщении. Информацию подтвердили в пресс-службе правительства Ярославской области. Соответствующее постановление действительно есть. В Ярославской области 258 торговых центров и комплексов. Ответственность за соблюдение нового требования ложится на их службы охраны.





Новости образования

Роспотребнадзор установил для школьников длительность уроков и диагональ ноутбука

Минут. Минимальная диагональ экрана компьютера и ноутбука — 39,6 сантиметра, планшета — 26,6. «Занятия в школах



Новые санитарные требования к школам, детским садам и лагерям вступили в силу с 1 января и будут действовать до 2027 года. Длительность уроков сохраняется — максимум 45 минут, переменны — не меньше 10 минут. Правила регламентируют время использование электронных средств на уроке: интерактивная доска — 20 минут, старше 10 лет — 30 минут; компьютер: для первых классов — 20 минут, вторых — 25 минут, третьих — 30 минут, четвертых — 35 минут, пятых-девятых классов — 30 минут, 10–11-х классов — 35

должны начинаться не раньше восьми утра, вторая смена должна заканчиваться не позднее 19 часов. Обязательно учатся в первую смену первые, пятые, девятые и 11-е классы. Большой раздел посвящен электронным средствам обучения. Добавлен пункт по дистанционному обучению, его не было. Дистанционное обучение заканчивается не позднее 18 часов, продолжительность дистанционного урока — не больше 40 минут», — рассказала главный специалист-эксперт

вещного отдела Роспотребнадзора Галина Лебедева.

ЕГЭ в 2021 году пройдет с 31 мая по 2 июля — без досрочного периода. Об этом сообщил министр просвещения Сергей Кравцов.

— В связи с принятыми мерами на фоне эпидемической ситуации мы внесли изменения в правила сдачи экзаменов. Проведение итогового сочинения или изложения в этом учебном году запланировано на вторую декаду апреля.

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования в формате ЕГЭ должна пройти с 31 мая по 2 июля, дополнительный период ЕГЭ — с 12 по 17 июля, — цитирует министра РИА Новости со ссылкой на пресс-службу профиль-

ного ведомства.

Так, выпускники, не планирующие поступать в вузы, взамен ЕГЭ будут сдавать государственные выпускные экзамены по русскому языку и математике, а по их итогам получают аттестаты о среднем общем образовании.

Для выпускников девятых классов аттестация пройдет с 24 по 28 мая, без досрочных экзаменов. Дополнительный период — в начале сентября. Кроме основных они будут сдавать дополнительный экзамен по выбору — в форме контрольной работы в своей школе. По результатам выпускники получат аттестаты об основном общем образовании. Если позволит эпидемическая ситуация, итоговое собеседование для девятиклассников запланировано на 10 марта и 17 мая в очном формате. Переводить ли его в онлайн, будут решать региональные власти.



Обо всем понемногу



Как увлекательно провести каникулы, не выходя из дома?

Департамент образования Ярославской области представляет «Дневник интересных каникул». Образовательные организации готовы предложить свои интерактивные проекты, конкурсы, викторины и марафоны.

С подробной информацией можно ознакомиться на странице сайта департамента по адресу https://www.yarregion.ru/depts/dobr/Pages/Dnevnik_interesnih_kanikul.aspx **Дневник интересных каникул**
28.12.2020-10.01.2021

Навигатор ГИА

Департамент информирует о запуске «Навигатора ГИА», который размещен на официальном сайте Фе-

деральной службы по надзору в сфере образования и науки и доступен по ссылке <http://navgia.obrnadzor.gov.ru/>.

«Навигатор ГИА» Содержит актуальную информацию о проведении экзаменов в 2020/2021 учебном году, поможет педагогам сориентироваться в материалах, размещенных на ресурсах Федерального института педагогических измерений и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки. Он включает ссылки на полезные материалы и аннотации к ним в виде текстов и кратких видеороликов.

В помощь учителям и специалистам

17.12.2020 дистанционно в Zoom состоялось заседание РМО в

формате круглого стола «Психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ в школе» между учителями-логопедами, учителями-дефектологами школ и специалистами ПМПК МУ «Стимул» г. Тутаева. На мероприятии присутствовало 17 специалистов.

С приветственным словом выступила руководитель РМО учителей-логопедов, учителей – дефектологов Валова А.С. Она рассказала о необходимой нормативной базе, которая регламентирует работу специалистов в области сопровождения обучающихся с ОВЗ. Привела статистические данные по количеству и категориям детей с ОВЗ, которым оказывается психолого-педагогическая помощь в условиях образовательных организаций Тутаевского МР. И.В. Семенюк, учитель-дефектолог МУ Центр

«Стимул», поделилась актуальным на сегодняшний день опытом на тему:

"Рекомендации по организации дистанционной помощи учителя - логопеда, учителя - дефектолога детям с особыми образовательными потребностями

и их родителям (законным представителям)". Своим большим опытом в работе с детьми с ТМНР поделилась учитель-дефектолог МОУ СШ №7 Ю.А. Коптева, выступив с темой: «Учащиеся с ТМНР: улучшение познавательных и социальных возможностей через коррекционно - развивающую работу специалистов ОУ». А.С. Валова и Е.А. Кмицикевич, куратор РМО логопедов и методист ИОЦ, предложили продолжить работу над данной темой, уже с демонстрацией фрагментов занятий и диагностики детей с ТМНР. Круглый стол получился очень интересным и насыщенным, участники данного события остались довольны и благодарили выступивших за то, что они поделились бесценным опытом.

Уважаемые дети и родители! С 25 по 30 декабря (5 дней, 26 декабря - рабочий день) на базе школы будет функционировать школьный лагерь. Стоимость путёвки - 385 рублей. Записаться в лагерь можно у своего классного руководителя до 20 декабря.



С Новым 2021 годом!

Адрес редакции:
Ярославская область, город Тутаев,
МОУ СШ №7 имени адмирала



Над выпуском работали:
Штаб информации и печати
Куратор штаба: Т.Н.Антонова

